

的士中環狂衝行人路 名人呂禮章重傷

【本報訊】曾出任東華三院前主席及不同公職的社會名人呂禮章，昨日在中環上班遇車禍。他徒步經過下亞厘畢道時，有一輛的士落斜疑腳掣失靈割上行人路，慘被撞倒夾向牆壁重傷，由消防員救出送院，搶救後情況嚴重。事件中的士女乘客也受輕傷。警方事後拖走的士檢驗，調查意外是否涉及機件故障。

現場為己連拿利落斜至下亞厘畢道二號藝穗會對開，大難不死的呂禮章（五十五歲），前額擦傷、左腳骨折及頸項扭傷，身體多處受傷，送院時仍清醒，接受手術後需留院，情況嚴重。失事的士司機伍×華（四十六歲），事件中無恙；車上女乘客陳（七十九歲）則右腳輕傷，送院敷治後已無礙出院。

被夾車頭與牆壁之間

該輛的士車頭位置放有多達七部手提電話，司機報稱事發時車輛腳掣失靈，並說部分手提電話屬夜更司機所有；警方調查後，初步相信司機事發前沒有使用。

昨日上午十一時零七分，一輛的士載着婆婆乘客前往中區大會堂，車輛沿己連拿利快線落斜時，司機報稱腳掣故障無法收油，的士失控狂衝，衝行約一米至下亞厘畢道路口，撞毀左方路邊兩米鐵欄衝上行人路。

呂禮章身穿筆挺西裝相信正往公司上班，剛巧步行走到該處，聽到異響但來不及走避，的士已連車帶鐵欄疾衝埋身，慘被撞倒並推向牆壁，夾在車頭與藝穗會牆壁之間，腳部骨折及身體多處有傷。

消防員接報趕到，動用工具撬開鐵欄和的士車頭，將呂禮章救出，但由於意外後現場交通極度擠塞，救護車需另覓捷徑，經下亞厘畢道逆線行車才到達，期間呂禮章需氧氣罩幫助呼吸，表情痛苦，後被送往瑪麗醫院救治。的士後座女乘客亦因腳部受傷，由另一輛救護車送院敷治。

意外發生後，警員封鎖現場一段路面調查，並召來拖車，將的士拖走安排檢驗，以了解有否機件故障。而的士上七部手機，調查後相信司機並無使用，容許他帶走。

腳掣失靈宜轉波減速

教車師傅稱，腳掣失靈時，宜用轉波來減慢車速，最後用手掣停車。他提醒，若是「棍波」車，在高速突然轉低波，可能會引致死火變成空波，反令車速更快；比較安全方法是「拖波」減速，並由正在應用的波段，一級一級轉變，所以平日要熟習離合器的應用，「拖波」時可以當離合器放開一半，感覺到速度減慢，便立即踩下離合器再轉下一波段。



▲失控的士撞毀路邊兩米鐵欄衝上行人路



▲呂禮章需氧氣罩幫助呼吸，被送往瑪麗醫院救治

呂禮章之妻是落選港姐

呂禮章為九六至九七年度的東華三院主席，熱心推動公益事務，並曾出任多份公職，本身為建築顧問，曾獲委任城市規劃委員會成員；目前為一間貿易公司董事，地址在中環雲咸街。他出身富裕之家，胞兄是會計師，兄弟各有成就；但呂禮章較廣為引人關注的，是娶了參選港姐的顧樂儀為妻。

顧樂儀曾是國際航空小姐冠軍，一九八八年參選香港小姐，同年由李嘉欣奪魁、亞軍是陳淑蘭，她當年曾被視為熱門之一，惜最終落敗；之後她加入電視圈，曾與廖偉雄主持過資訊節目《香港倒後鏡》。



▲呂禮章和顧樂儀夫婦（98年照片）

文錦渡截獲逾千雀鳥

【本報訊】海關昨日在文錦渡管制站截獲千多隻沒有健康證明的活雀鳥，一名入境貨車男司機被捕。

昨日上午七時四十八分，海關人員截查一輛由深圳抵港的入境貨車，發現車內有一千零八十隻雀鳥，藏於十一個籠內，包括九百八十六隻蒙古百靈、六十八隻暗綠繡眼鳥、十三隻畫眉、四隻白腰文鳥、四隻白斑黑石鶲、三隻橙頭地鶲、一隻白尾地鶲及一隻麻雀等。這批來歷不明的雀鳥被送至漁護署動物管理中心檢驗，並將抽取樣本進行禽流感測試。

一名五十九歲男司機被捕，案件交由漁護署跟進。漁護署發言人表示，任何人士進口雀鳥或活家禽，必須附有由出口地畜衛生當局簽發的健康證明，違者可被罰款二萬五千元，相關動物亦會被充公。



▲貨車溜後現場為梨木道近寧峰苑對開斜路

五歲童拉手掣 貨車溜後撞欄

【本報訊】一名五歲頑童昨晨搭乘客貨車時「手多多」，當車輛停泊葵涌梨木道斜路家人相繼落車時，竟將手掣當玩具用力拉起，車輛立時溜後碰撞鐵欄，司機大驚撲前煞停，但已打開的車門擊中一家人，幸只手肘輕傷，事件有驚無險。

客貨車司機姓朱（四十四歲），追車時右腳扭傷，即場接受救護員檢查後拒絕送院，其胞姊（五十三歲）被車門擊中右手肘輕傷。當時車上共五人，除了司機兩姊弟，還有三名男童，「手多多」男童坐車頭駕駛位旁，沒有受傷但飽吃驚風散。

現場為梨木道近寧峰苑對開斜路，昨晨七時許，司機駕駛客貨車，接載胞姊及三名男童到上址停泊，準備到附近吃早餐，之後再送他們上學；各人陸續落車，最後剩下坐在司機位旁的五歲童，他突然興致勃勃把玩手掣用力拉起，客貨車即時沿斜路溜後，其時乘客車門仍未關上，擊中朱婦手臂，她大驚呼喊。客貨車溜後五米被鐵欄卡住車門，司機見狀衝前將車煞停，報警將受傷胞姊送院。

有教車師傅稱，雖然法例沒有禁止小童坐車頭，但家長應盡量避免，因軋盤和手掣等操作器具均在前排，兒童容易因好奇觸摸，或造成不必要意外。

男子涉醉駕襲警被捕

【本報訊】一名滿身酒氣的司機昨日凌晨醉駕兼襲警，在紅磡紅樂道一個停車場駕車失控撞毀防煙門後，與到場兩名警員糾纏並亂擲雜物，涉嫌襲警和刑事毀壞兩宗罪被捕。

被捕男子郭×民（三十五歲），報稱背部痛楚事後送院檢查，期間疑醉酒一度暈倒。現場為紅樂道十二號一個酒店停車場，昨日凌晨三時許，一名滿身酒氣男子在停車場內駕車，車身撞毀防煙門，保安員發現後報警。警員到場時，司機與警員糾纏，狂踢在場一張沙發，其後返回樓上租住房間。多名警員到房間調查，被人亂擲雜物，有兩名警員被擲中受傷，遂將司機拘捕。

流浮山查可疑舢舨 三水警遭飛石擊傷

【本報訊】一艘水警輪昨日凌晨在流浮山海面發現可疑機動舢舨，趨前截查時遭艇上三男女飛擲石頭及竹枝等物，三名警員閃避不及中招受傷，舢舨乘機逃去無蹤，受傷警員送院治理無礙。

現場為流浮山后海灣海面，昨日凌晨三時許，一艘水警輪執行反非法入境巡邏，發現一艘機動舢舨黑夜航行，覺得可疑於是趨近截查，詎料駛近舢舨時，艇上兩男一女（年約三十至五十歲）突然發難，取起石頭、竹枝等多種硬物擲向水警輪，三名警員不及閃避被擊中受傷。可疑舢舨隨後高速向內地方向逃去，追截一輪後失去影蹤。三名警員事後送往屯門醫院治療。

中成藥消脂心康寶回收

【本報訊】衛生署昨日指令持牌中成藥進口及批發商海洋製藥（香港）有限公司（海洋）從市面回收一款名為消脂心康寶（中成藥註冊編號：HKNT-00611）的中成藥，因為衛生署的化驗顯示該產品含有兩種未標示的西藥成分。海洋製藥已設立電話熱線（25081248）供市民查詢。

衛生署表示調查工作仍在繼續，並密切監察回收情況。署方稱，需回收的產品在內地製造，而有可能是被蓄意加入西藥成分，因兩種西藥的含量達治療水平。同時，署方已將事件轉介內地藥監部門作調查和跟進。

嬰兒嘔奶夭折悲劇重演

【本報訊】初生嬰兒嘔奶夭折慘劇五日內發生第二宗。元朗水蕉新村一名四個月大男嬰，昨午母親餵奶後疑沒有掃風，便把嬰兒放回床上，五小時後外祖母到訪時，驚見愛孫昏迷沒有反應，報警送院搶救，惜返魂乏術。警員調查後相信無可疑，暫時無人被捕。

不幸夭折男嬰四個月大，與父母同住大棠水蕉新村一間屋宇，法醫將會驗屍以確定致死原因。據悉，昨日中午十二時許，母親如常替男嬰餵奶，之後放在嬰兒床上睡覺。

至下午五時左右，外婆到訪探望，抱起外孫驚覺竟無反應，且已無呼吸脈搏，慌忙通知女兒報警。救護員到場急救，將男嬰送往博愛醫院，惜搶救後證實不治。

警員向男嬰母親查問，調查後相信事件無可疑。

五日前（周一），粉嶺祥華邨一名兩個月大女嬰，早上在寓所由家人餵奶後，懷疑疏忽沒有掃風，稍後嘔奶窒息，父親發現時已昏迷無反應，救護員到場證實已死亡。

對於不足一周有兩名嬰兒涉及嘔奶喪命，兒科醫生強調，嬰兒吃奶後必須掃風。六個月以下的嬰兒胃部容量較小，呼吸系統脆弱，吃飽後胃部會膨脹，因他們未懂轉身，如嘔奶會阻塞喉管導致窒息。家長餵奶後必須替孩兒掃風，直至打嗝以示胃氣呼出才安全，或是飲奶後坐直身子約一小時，等奶流到小腸才讓嬰兒睡覺。



那打素護士學校畢業同學會一通告 2011年度 周年會員大會及聯歡聚餐

日期：2011年11月28日（星期一）
時間：下午七時
地點：帝廷酒家，銅鑼灣告士打道311號皇室堡十四字樓（港鐵銅鑼灣站E出口）
費用：HK\$200（65歲以上長者校友半價優待）
截止日期：2011年11月8日**報名時請交現金**
報名辦法：請聯絡下列負責人
東區尤德夫人那打素醫院：黃惠媛女士
電話：9018-4240 傳真：2595-7816
基督教聯合醫院護士學校：梁志鵬先生
電話：3513-3503 傳真：3513-5683
手機：9202-0455
雅麗氏何妙齡那打素醫院：游建嫻小姐
電話：2689-2103 傳真：2664-3236
★★歡迎校友捐贈全新禮品作當晚義賣，籌得款項將撥歸本會獎助學金之用。
有意者請於十一月二十一日前致電：鄧惠顏女士
(電話：9682-9472)。